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Resuelve las siguientes actividades. Controla las respuestas y consulta tus dudas la primera semana de

clases.
1. Despeja los valores de x de cada igualdad. IRecuerda las proplfedades
1 para resolver ecuaciones!
a) ax —= = 2x b) 3m(5x +1)=10+3m
3
c) mM?x+x=m>+mx+1 d)g—2=E
X X
X+ 2 X
e) =m fla=—
X—a 1+x

2. Despeja de las siguientes féormulas la variable indicada y completa.

a)SiS—a_rL:r— i E, = h v’ =
1_r ....................... C)S| M_m-g' +m'?:>m— ...................
1 1 .
b) Sif=R-C-(———2j:>n: .................... d)SiO'+N e:l:N: .................... .
4 n b-h> b-h

3. La potencia mecanica es la rapidez con la que se realiza un trabajo y
T
viene dada por P = T’ donde:

P = potencia en J/s =W (watts)

T = trabajo realizado en joules (J)

t = tiempo en que se realiza el trabajo en segundos (s).

Ademas de Watts, todavia se emplea otra unidad practica: el caballo de

Para tener en cuenta...

El caballo de fuerza se utiliza mucho en la
actualidad, y compara la cantidad de trabajo
que puede producir un motor en un
determinado tiempo, con el trabajo que
puede producir un caballo. Equivale al
esfuerzo que hace un caballo para levantar a
un metro de altura, en un segundo, un peso
cuya magnitud es de 75 [kg].

fuerza (hp), sabiendo que 1[hp] = 746 [W].
Teniendo en cuenta esto:

U
T

a) Responde: écual es la potencia mecanica de un motor que realiza un trabajo .

de 150000[J] en 4[s]? Expresa el resultado en watts y en caballos de fuerza.

h

b) Un motor de 10 [hp] se pone a funcionar durante 15 [min], contesta: équé

cantidad de trabajo produce en joules?
c) Un motor efectia un trabajo de 45000 [J] en 0,1 [min]. Determina la pote
mecdanica en watts y kilowatts.

4. La expresion de la superficie total, S, de una caja cerrada se puede calcula
largo |, el ancho w y la altura h de acuerdo con la férmula:
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5. Una alcantarilla estd construida mediante cascarones cilindricos colados en concreto.
Teniendo en cuenta los datos de la figura, el volumen del cascarén cilindrico puede expresarse de la siguiente

manera:




Sabiendo que el espesor es Ary el radio promedio es

ro +r .
%, factoriza para demostrar que:

V= 2n-radiopromedio- altura-espesor

6. Halla el conjunto solucidn de las siguientes ecuaciones:

2
2) 0,58=——~ b) (X—1)% +2X+3- (2—X) = (2X—1)’ o) ITX, 2X _2+X
(0,02-x) X x-1 X
- 2 - 2(x=3)’
grXrlxl, 1 g g X, 3 _ & g 2 5%, 1 ( 2)
x=1 1+x x°-1 X“—4 Xx+2 2x-4 3+2x 3-2x 3+2x 9-4x

7. Efectua las siguientes operaciones y expresa el resultado en su minima expresion.

s X
2 X+2 ‘X 4 X -2x+4 b) a‘-16 o at+4
2o X x+8 1 ax—2x+ay—2y 2(x+y)
2 2
- -3) a®*-a+3(a-1
c)(a 2_a 3)- 2( ) d) (26x+6)[3x—2x+3j( 2 j
a-1 a+3 25a° -81 5 169x° -9

8. Dados los puntos A=(0;2)yB=(4;0)
a) Halla analiticamente las coordenadas del punto C de la bisectriz de 1° cuadrante que equidista de ambos
puntos. Representa graficamente.

b) Calcula la distancia existente entre C y el segmento AB . Representa graficamente.

c) Responde: écomo se clasifica el triangulo ABC, teniendo en cuenta la longitud de sus lados y sus angulos
interiores? Justifica.

d) Traza la circunferencia circunscripta al tridngulo ABC. Explica tu proceder.

e) Contesta: éa qué distancia de AB esta el baricentro del triangulo ABC?

9. Sea ABCD un cuadrado de lados AB =BC =CD :EA=12[U], E el punto medio de DA y F el punto

medio de BC . Se trazan los segmentos EF, AC y BE, que dividen al cuadrado en 6 regiones. Calcula el
area de cada una de estas regiones.
10. Analiza si las siguientes férmulas representan funciones de R — R

a)f(x)=3x—1  b)gx)= Vx ¢) h(x) = ¥/x d) k(x) = Wx(xw) e) t(x) =3 + x—1

11. De los siguientes subconjuntos de R? indica cudles corresponden a funciones de R — R. Justifica tu
respuesta.
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12. Sea la funcidn cuadratica y = f(x), dada por el grafico de la izquierda:

1y a) Indica las abscisas para las cuales f(x) =0.

T b) Sabiendo que en la funcidén dada, el coeficiente
principal es igual a —1, escribe la expresién
factorizada de la funcion.

g ¢) Determina el valor maximo de la funcidn.

X d) Escribe el dominio y el conjunto imagen de la

! : funcién.
e) Expresa como intervalo real todas las abscisas
para las cuales f(x) < 0.

13. a) Halla las ecuaciones explicitas de las rectas
Iy §,teniendo en cuenta los siguientes datos:

13 6 . . .
* Las rectas se cortan en el punto (E ,— g) ° ! : ’ 4 °
* Larecta [ corta al eje de abscisasenx =5 -2
*En la recta §, por cada unidad que aumenta la

abscisa, la ordenada disminuye 2.

b) Responde: écudl es la posicion relativa de ambas
rectas?

14. Dadas las siguientes funciones, para cada una de ellas:

a) Determina el dominio.

b) Realiza la grafica cartesiana.

c) Determina (si existen): el conjunto imagen; la ordenada al
origen; los ceros; los intervalos de positividad y de negatividad; de
crecimiento y de decrecimiento.

- p— _— 2 —
fI ‘R—>R/y= fl(x) =—X"+2x-1 N Puedes usar un software para verificar
f,R>R/y="f,(x)=x>+1 " las gréaficas de las funciones
. . - . 1 1 ]
15. Calcula la impedancia total Z de un circuito en paralelo sabiendo que — =—+—, donde Z; = R1 - X¢ i;
1 2

Zo=R,+ X iysiendoRi=3Q,R,=3Q,Xc=5Q0,X,=2Q.

N & 2
16. Resuelve la siguiente operacién: | -(3I —5I)- (2I + I)+ T
+1

: . , : o Z+i

17. Averigua, analiticamente, el nimero complejo z para el cual se cumple la siguiente igualdad: —— = 2i

18. Resuelve: (1 + i)lo



19. Como se muestra en la figura, un cubo de masa m =8,4[kg] se
suspende de dos cuerdas tales que su peso es mucho menor que la fuerza
gue ejercen. Podemos suponer que cuando sujetan el cubo, las cuerdas
estan rectas. Determina la tension de las cuerdas a y b.

20. Una carretilla con ruedas pequefias y con rodamientos bien lubricados es soltada desde el reposo como se
muestra en la figura. La masa de la carretilla es de 1,3[kg]. Determina el médulo de la fuerza ejercida por la
superficie sobre la carretilla.

21. Las leyes de Kirchhoff describen el comportamiento de la corriente en un nodo y del voltaje alrededor de
una malla.

Mediante el uso de estas leyes, se puede mostrar que las corrientes que 60
pasan por las ramas del circuito que se encuentra a la derecha, VV Y
satisfacen el siguiente sistema: 10 h ) 10

71,+21,+1, =230
21,+101, —31, = 460 20¢) " ) §3Q 12 40(;5

I,-31,+101, =0 ==
a0 S0
Halla los valores de Iy, Iz e I3. AVAVAY: AVAVAY:
ALGUNAS RESPUESTAS ‘
1 2
1. =— b) x=— Xx=m+1
a) X Fa-2) ) X am c) +
B x=2"P aubxe0 o) x= B2 f x=—2
m-1 l-a
_ 2
S-L RC-4f v -
gh+—



3.a) 37500 [W] = 50,27 [hp]
b) T=6,7- 10° [J]
c) 7500[W] = 7,5 [kW]

S —2lh 2 2
= 5.V =7h(r,” —r,
TR (. =n)
6.a) C.S ={-0,064;0,009} b) C.S = {_“;/% ; _1_(!%}
c)CS.= {—1} d) C.S. ={%} e)CS.= {6} f)CS.= {2}
C
1 . F
7.a)1 b)2(a+2) c d) 10.
) ) ( ) ) 5a+9 ) ,
H
- E
8.a)(3,3) b)distanciade Ca AB= /5 [u]
c) Tridngulo isésceles rectangulo. d) ?[u] " 0 1 ’ ’
,1-
9. A =54[u’] A, =18[u”] A, =6[u’] A, =12[u’] A, =24[u’] A, =30[u’]  *
5
4
10. a) Si (funcién lineal) b) No. Para que lo sea: Dom =[0;0) ¢)Si 5
E
d) No. Para que lo sea: Dom =R — {— 3;1} e) Si (funcién cubica)
1
11 a)Si b) Si c) Si d No. No cumple con las |
condiciones de existencia y de unicidad de imagen.
12. a) x=-4 x=-1 b) f(x) =-1 (x+4) (x+1) c)y=2,25 d) Dom=[-4;0] Cl=1[-4;2,25] €)(-1;0]

1 5
13.a)r: y= EX —E S:y=-2Xx+4 b) Son rectas perpendiculares.



14.

15.

16.
17.
18.

19.

20.

21.

fl f2
Dom R R
Cl (—o0;0] R
Ord. origen =-1 y=1
Ceros x=1 x=-1
Crecimiento (—o0:1) (—o00; 00)
Decrecimiento (2;0) No tiene
Positividad No tiene (L )
Negatividad (—o0;1) U (L5 00) (—o0;-1)
Ec. Asintotas No tiene No tiene

2 + 6i

2-i

32i

F, =48[N] F, =74[N]

Fy =11[N]

l1=18[A], l2=46 [A], 3= 12 [A]




